

## 今年滕州义务教育段招生实行择校生备案制度

## 择校生不享受指标生待遇

本报枣庄4月21日讯(记者甘倩茹) 21日,记者了解到,2013年滕州市各小学招生总人数计划为16000人。并按照“划片招生、相对就近、免试入学”的原则,6月12日至20日各招生学校将组织适龄儿童报名,请家有年满6周岁适龄儿童的家庭及时报名。

据了解,滕州四个街道教委办将按照所划分小学招生范围

组织招生。招生服务区的分配如下。实验小学服务区:新兴南路以东、荆河路以南、岗子街以西、善国大桥以北区域;实验小学南校区服务区:荆河以南、善国路以西、青啤路以北、京沪铁路以东区域;第二实验小学服务区:平行路以东、京沪铁路以西、荆河以北、通衢街以南区域;第二实验小学南校区服务区:荆河以南、京沪铁路以西、青啤路以北、荆

河街道三里河村(含)以东区域及滕都帝景小区;第四实验小学服务区:春秋阁小区;实验小学新校(南校),在保证服务区(东到文昌路、南到南环路、西到善国路、北到荆河)内适龄儿童全部就学的前提下,可按照民办学校体制招收服务区外的其他学生。另外,实验小学和第二实验小学老校区严禁招收服务区外的学生。

从今年起,滕州所有义务教

育段学校招生,将全部实行择校生备案制度。对放弃原服务区学校的就读资格,自行选择其他学校就读的学生,在入学、转学时需填写择校生意向表。学校将择校生名单上报市教育局存档备案,同时在注册新生学籍时进行标注,凡入学时择校的学生,小学六年后不享受要升入初中所在区域相关的招生政策,小学九年后、初中三年后升入普通高中

时一律不享受指标生待遇。

小学招生对象为年满6周岁(截止到2007年8月31日前出生)的适龄儿童,各招生学校将于6月12日至20日组织适龄儿童报名,计划6月30日前完成小学招生工作。另外,各普通中小学不得拒收具有接受普通教育能力的残疾适龄儿童,少年随班就读,在义务教育学校就读的残疾学生,免除寄宿费、书本费。

## 黄金降价引发抢购潮

## 金首饰销售猛增近20倍



黄金饰品的专柜前挤满了购买者。本报记者 马明 摄

本报枣庄4月21日讯(记者马明) 连日来,黄金价格的波动时刻牵动着投资者的心,也成为老百姓茶余饭后讨论的热门话题。21日,记者走访枣庄市多家金店及大型商场发现,千足金黄金饰品的价格为364元每克,金条的价格为296元每克,市民在各黄金卖场中纷纷出手,买下自己看中的黄金饰品。

21日,在君山路一家商场内,记者发现各大黄金品牌专柜前均是人头攒动,几十人挤在柜台前购买黄金饰品。据其中一家专柜的销售人员介绍,这几天,她们品牌的黄金饰品

销售业绩比平时增加了近20倍。原来购买黄金饰品的市民都是千挑万选,至少试十几种款型,才能选中自己满意的,而现在则不同,一来到看几眼就直接开票交钱拿货,也不过多考虑,生怕自己赶不上,连以往销售较少的金镯子都销售了一大半。

该销售人员表示,这几天,从早到晚来购买黄金饰品的市民络绎不绝,很多市民都是来一个“全套装备”,金项链、金戒指、金耳环、金手链、金手镯,只要是看上的基本都收入囊中,最少的也得买两件。以前她们一天的销售额为

五万左右,现在每天的销售额大都在八九十万左右,周末的时候能达到百万,目前她们仓库里已经没有库存了,摆在柜台里的饰品也都快卖光了,“十几二十克的金项链和金戒指卖得最火了”,该销售人员说。

记者在采访中遇到了前来购买黄金首饰的李女士,李女士告诉记者,现在黄金价格降低了,手里有点闲钱,还是想买一点黄金存着,当作是一种投资。

随后,记者联系了一位常年做黄金投资的庄经理,庄经理告诉记者,目前黄金价格暴

跌,这个价位不太可能是底部,不建议市民抄底。黄金市场是大宗商品中流动性最强的市场,其交易特征较工业原料金属来说更像是货币或者金融资产,因此这么大幅度的波动是很罕见的。但金价的不确定性太强,目前买卖实物黄金风险较大,建议市民还是观望。

庄经理表示,现在很多市民都选择购买黄金饰品,把黄金饰品作为投资实物黄金的主要方式,但实际上,黄金首饰一般没有保值增值功能。黄金首饰最好用作消费,投资者不要将其作为黄金投资的主要方式。

## 中小学“五一”放假三天

从4月29日起,学校不得假期补课

本报枣庄4月21日讯(记者 张旋) 随着“五一”的临近,枣庄市教育局下发了关于全市中小学五一放假的通知。据了解,枣庄市全市中小学“五一”节自4月29日起放假三天。

据悉,全市中小学生在4月29日至5月1日放假调休3天,其中4月27日(星期六)、4月28日(星期日)上课。全封闭寄宿制学校如需另行调休,可报区(市)教育局审批,并于4月25日前报市教育局备案。同时,按照枣庄市教育局规定,放假期间各中小学要坚持校园值班制度和信息报告制度,维护假期校园

秩序。并需要通过召开班会和家长会、发放宣传资料、手机短信、校园网站等形式向学生和家长进行防意外伤害、防火、防盗等方面的安全教育。做好安全预案和安全检查,防止各类安全事故的发生。

另外,据了解,任何学校不得以任何借口在假期组织学生集体到校上课,补课或统一组织自习。学校也不得以任何形式参与、动员、组织学生参加各类辅导培训班。同时,学校在假期联合或将校舍租借给社会力量办学机构用于开办补习班、培训班,教师有偿家教等行为也被禁止。

## 防禽流感 消毒液热销

医生:消毒过度可能影响免疫

本报枣庄4月21日讯(记者 杨霄) 受H7N9禽流感影响,市民的自我防御意识也在不断增强,为预防禽流感医用消毒液开始热销。医生提醒市民,过度消毒有可能引发呼吸道疾病,对于婴幼儿免疫力也有可能产生影响。

21日,记者走访了位于振兴路上的多家药店,看到货柜上的消毒液剩余的并不多,有的药店消毒液已经断货了。“最近买消毒液的人很多,我们这里存货已经没有了,要等两三天

才能来货。”一位店员告诉记者,只要室内注意通风,不用消毒液也可以。市民张女士买了3瓶来苏水,希望能让家里保持洁净。“现在我每天要擦两次地板,厕所和卧室里的东西我还专门买了专用消毒液。”

随后,记者咨询了市立医院相关专家,虽然消毒液可以杀菌,但是也不能消毒过度。“消毒液的的气味会刺激呼吸道粘膜,引发呼吸道疾病。经过过度消毒的环境不利于人体尤其是婴幼儿自身免疫功能的健全。”



## 小手绘地球

2013年4月22日是第44个世界地球日。为将世界地球日过得有意义,市中区君山路小学举办了一场“手绘地球”活动。学生们通过绘画的方式呼吁大家从每时每刻做起,保护人类赖以生存的地球。

本报记者 张旋 本报通讯员 曹华 摄影报道

## 刘耀联校迎接区领导视导

4月15日,田区长等领导在区教育局和西王庄乡政府领导的陪同下来到刘耀联校,对刘耀联校校园建设进行视导。

田区长一行实地查看了刘耀联校校园环境,对学校新教学楼的建设筹备以及操场、教学楼、卫生环境给予了充分的肯定。听取了学校领导的工作汇报,对学校的建设及各项工作给予了高度评价。通过此次视导,刘耀联校将进一步美化校园环境,完善校园建设。刘耀联校的全体师生有决心把刘耀联校建设成一个和谐、温馨的现代化校园。

(刘卫乾 冯宗斌)

## 开展教案编写交流活动

为了更好的编写教案,西王庄乡刘耀联校开展优秀教案编写经验交流活动。活动由入选优秀教案较多的靳广颜、冯宗斌、高广峰、付应莉等四位教师分别从教案编写的态度、方法、教案与教学实践的有效结合,以及认真地研究课程标准等几个方面作了经验交流;他们在教案编写中的做法、体会、成果使教师们深受鼓舞,实现了优秀教案编写的经验共享。刘卫乾校长传达了新学期教案编写的新要求,希望编写的教案力求创新。本次活动必将推动全校优秀教案编写工作的深入开展。

(李庆伟 冯宗斌)

## 开展禽流感预防教育

为了使师生更好地了解H7N9禽流感,增强预防常识,西王庄乡刘耀联校开展预防H7N9禽流感的教育活动。

学校印发有关H7N9禽流感的宣传单并利用课间操、升旗仪式向学生宣传H7N9禽流感防控知识。要求学生认真洗手,避免与活禽接触;若出现发热、头痛、鼻塞、咳嗽、全身不适等呼吸道症状时,应及时就诊。落实晨检和报告制度,班主任要每天掌握学生的出勤和身体情况,对发热或身体异常及有可疑症状者密切观察,实行疫情上报制度。同时学校还将通过班会、手抄报等形式进一步强化学

生良好卫生习惯的养成教育。(赵伯营 冯宗斌)